

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Изотова Антона Владимировича на тему «Налоговые правоотношения в условиях цифровизации: современное состояние и перспективы развития», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право (юридические науки)

Изотов Антон Владимирович в 2018 году окончил магистратуру ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» по направлению «юриспруденция». В 2018 году поступил в очную аспирантуру по кафедре конституционного, административного и финансового права ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева».

За время обучения в аспирантуре проявил себя как ответственный и грамотный исследователь. Благодаря своему трудолюбию Изотов А.В. завершил и оформил свое диссертационное исследование в установленный срок.

Системность, логичность и актуальность проведенного диссертационного исследования, а также опубликованные автором научные статьи, в которых отражены основные результаты исследования, указывают на высокую научную квалификацию автора.

Автором исследован большой массив научного материала, на высоком теоретическом и методологическом уровнях проведено исследование специфики правового регулирования использования цифровых технологий в рамках существующих налоговых правоотношений, выявлены особенности правового режима цифровых технологий, определены перспективные направления развития гарантий обеспечения прав налогоплательщиков (налоговых агентов) в современных условиях.

Положительной оценки заслуживает подробное изучение современных форм налогового права, включая законодательство о налогах и сборах, научных публикаций и судебной практики, что позволило автору разработать и обосновать предложения по совершенствованию действующих правовых актов, регулирующих использование цифровых технологий в рамках налоговых правоотношений

Изотов Антон Владимирович стал участником ряда научно-практических конференций: I и II Всероссийских научно-практических конференций «Частное и

публичное право: проблемы соотношения и взаимодействия» (21.02.2019, 15.05.2020), III Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы правового регулирования в сфере строительства» (27.02.2021), проведенных Юридическим институтом ФГБОУ ВО «ОГУ им И.С. Тургенева»; XII Международной научно-практической конференции «Права и свободы человека и гражданина: актуальные проблемы науки и практики», Международной научно-практической конференции «Актуальные теоретические и прикладные вопросы управления социально-экономическими системами», Москва (20.12.2019) и иных.

Наряду с исследовательской деятельностью, Изотов А.В. работал в УФНС России по Орловской области, что способствовало проведению исследования цифровой трансформации налоговых правоотношений.

Изотов А.В. проявил себя как достойный молодой ученый, который способен определять научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои научно обоснованные выводы. Изотовым А.В. показан высокий уровень научной подготовки.

Тема диссертационного исследования А.В. Изотова представляется весьма актуальной. Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научную квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении проблемных вопросов, связанных с цифровой трансформацией налоговых правоотношений. Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки налогового (финансового) права, дополняют и развивают теорию налоговых правоотношений в части, касающейся их трансформации в рамках развития цифровых технологий. Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин финансово-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Считаю, что диссертация Изотова Антона Владимировича на тему «Налоговые правоотношения в условиях цифровизации: современное состояние и перспективы развития» является законченным, оригинальным, самостоятельным научным исследованием; соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от

26.05.2020), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор А.В. Изотов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право (юридические науки).

Научный руководитель,
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры конституционного,
административного и финансового права
Юридического института
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Орловский государственный университет
имени И.С. Тургенева»



Гусева Татьяна
Алексеевна

20 мая 2021 г.



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.14 – Административное право, финансовое право, информационное право

Почтовый адрес: 302001, Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 39а
Тел.: 8 906 663 17 17; E-mail: guseva2002@rambler.ru